



**Universidad Carolina de Praga, Facultad de Filosofía  
Centro de Estudios Ibero-Americanos**

Hybernska 3, Praha 1, República Checa  
tlf.: +420 2 21 619 542, fax: +420 2 24 217 965, iberoc@ff.cuni.cz

Mgr. Aleš Vrbata absolvoval doktorský program Historické vědy – iberoamerikanistika. Všechny zkoušky - až na jedinou výjimku - složil oproti individuálnímu studijnímu plánu s předstihem. Pobýval na několikaměsíčním studijním pobytu v zahraničí (v centru CEIS20 na Universidade de Coimbra v Portugalsku) a na přednáškovém pobytu ve Francii, které přispěly k rozšíření jeho znalostí o těžko dostupnou odbornou literaturu k disertační práci nazvané původně „*Ideologická inspirace autoritativního režimu v Brazílii 30. let*“, kterou se ale nakonec vzhledem k tématu mezinárodního dosahu i k zahraničním pobytům a konzultacím rozhodl psát v portugalštině, k čemuž na základě žádosti získal svolení oborové rady. V disertaci nazvané nyní tedy „*Influências doutrinárias europeias no Brasil, 1922-40*“ využil a navázal na své předchozí studijní zaměření (absolvent magisterského studia oborů historie a filozofie Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové) a nosnost tématu opakovaně prokázal ve své přednáškové (působí jako odborný asistent Ústavu filozofie a společenských věd FF UHK, je členem Kabinetu iberoamerických studií Katedry politologie a Ústavu filozofie a společenských věd téže univerzity, přednášel v CLP – Instituto Camões v Praze i v zahraničí) i publikační činnosti (publikoval ve sbornících - *Sedmdesát let od vypuknutí španělské občanské války – vnitřní a vnější aspekty konfliktu*, ed. Pavlína Springerová, Gaudeamus, Hradec Králové, 2007, i odborných časopisech: *Theatrum historiae* - Katedra historických věd FF Upa, *Ibero-Americana Pragensia* - UK v Praze, *KIAS Papers* a v časopisech pro širší publikum: *Dějiny a současnost*). Má zkušenosti i s vedením diplomových prací a rozsáhlé jazykové znalosti (portug., angl., franc.). Obojí se pozitivně odrazilo i v předkládané disertační práci.

Mgr. Aleš Vrbata splnil všechny povinnosti studenta doktorského programu a zúročil všechny možnosti, jež se mu během studia naskytly, ve své přínosné disertační práci.

PhDr. Simona Binková, CSc.  
školitelka

V Praze, 13.7.2009